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У процесі свого розвитку людство пристосовувалося і продовжує 

пристосовуватися до умов довкілля, що постійно змінюється. Перетворюючи 

навколишнє середовище, людина намагалася досягти зменшення впливу 

потенційних чи реальних факторів небезпеки.  

Під поняттям небезпека розуміють такі чинники, котрі можуть завдати  

шкоди здоров’ю людині, створити загрозу для життя, ускладнювати 

функціонування різних систем органів.  

Метою дослідження було встановлення взаємозв’язку між безпечними 

умовами життєдіяльності людини та станом навколишнього середовища, 

пов’язаних з ним сучасних проблем, а також пошук шляхів їх вирішення. 

Серед причин, які призводять до нещасних випадків, в середньому, перше 

місце належить людському чиннику (75%), друге – техніці (15%) і третє – 

середовищу (10%). Проте, зі все більшим зростанням темпу природної експансії 

навколишнього середовища людиною, останній показник має тенденцію до 

зростання. 

Зокрема, в Україні особливу небезпеку складають такі екологічні 

проблеми, як вирубка лісів, забруднення повітря, водних та земельних ресурсів. 

Наведені чинники призводять до екологічних катастроф, що завдають значних 

фізичних і матеріальних збитків.  

Так, наприклад в результаті вирубки лісів в гірській місцевості 

відбуваються зсуви, що пошкоджують дороги, позбавляють людей домівки, а 

іноді й життя. Запобігти катастрофі можна організацією відведення 

поверхневих вод, влаштуванням запобіжних споруд та іншими превентивними 

заходами, які часто, належним чином не проводяться.   

Висновком є те, що екологічні катастрофи з кожним роком становлять все 

більшу загрозу життю та здоров’ю людини і є прямим результатом її недбалого 

ставлення до живої природи. 

Перспективами подальших досліджень є результати осмислення 

людиною питання актуальності охорони навколишнього середовища, активно 

розробляються заходи, що допомагають оптимізувати взаємодію людини з 

природою. В першу чергу, це освітня робота з учнями та студентами, 



ознайомлення їх не тільки з важливістю збереження та відновлення природи, а 

й безпосереднім впливом змін у ній на повсякденне життя. 
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